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Tentamen i MMGF11 Analys och linjar algebra del 2.

Losningarna skall presenteras pa ett sadant satt att rakningar och resonemang blir latta
att folja. Motivera dina svar. Grans for G ar 12 poang, och grans for VG ar 18 poang.

1. Matrisen A ar en 3 x 3 matris. Antag att A har egenvarden \; = 2, Ay = 1 och

1 1 1
A3 = —1 med tillhorande egenvektorer v = | 1 |, o = 1 ochv3 = | —1
2 —1 0
Bestdm matrisen A. (3p)
2. Lat
1 -1 -3 -1
A=| -2 1 2 0
3 1 7 5
Bestam ortogonalbaser till Nul A och Col A. (3p)
3.a) Bestdm den allménna losningen till systemet av differentialekvationer (2p)
2 (t) = —4xy () — 25(1)
xo(t) = 3x1(t) + 3za(1).
b) Rita fasdiagrammet av 10sningen. (1p)

4. Ar nedanstaende pastaenden sanna eller falska? For att fa poang for riatt svar maste
du motivera varfor ett pastaende ar sant eller ge ett motexempel som visar att det

ar falskt.
a) Varje mingd av n vektorer spanner upp R™. (1p)
b) Lat A vara en n X n matris. Om A:s kolonner ar linjart oberoende, sa &r dven
A:s rader det. (1p)
1 3 —4
c) Matrisen | 0 2 5 | har tre linjart oberoende egenvektorer. (1p)
00 3

5.a) Hitta losningen till begynnelsevirdesproblemet yy’ = $2% med y(2) = 2. (2p)

b) Hitta alla losningar till differentialekvationen 3 + z3yz = e~ 3% 2, (1p)
c) Hitta alla 16sningar till differentialekvationen y” — 9y = 15¢ 2. (2p)
4 .3 2 1
6. Berdkna primitiven /m e 3 ’ 1+:B+ dx. (3p)
l’ —

7. Avgor om integralerna

1 2 [e’¢) 2
[1:/ (00531‘) dxr och [2:/ (cos 7) dx
0 1

x 3

konvergerar. (Obs: Du behdver inte berdkna virdena.) (2p)

8. Med hjalp av Maclaurinutvecklingar bestam heltalet a € N sadant att

sin(z?) — 22 cos(z?)

lim =c
z—0 e
for nagot nollskilt ¢ € R. Bestam aven virdet pa c. (3p)

Vand



Nagra standard Maclaurinutvecklingar:

ex:1+$+§_j+§_?+"'+%+0($n+l)
In(l+z)=x— %2 + %3 — (_1)n—1% + O™
(1+x)‘”‘:1+am+wx2+...+O‘(O‘_1>"ﬁ'(a_”+1)xn+o(xn+1>
sin(r) = o — 2—7 + 3;)_? e (1) (25;27:11)! + O
cos(z) =1— 32:—? + Z_Z: ey (_1)n(;;7;‘ + O(a22)
arctan(z) = x — %3 + ‘%5 — et (_1)77,_1% + O,

diar O(z*) betecknar en funktion pa formen x*B(x), dir B(z) ar begrinsad nira 0.



